

Семейная сага

МБДОУ «Детский сад № 3»,

г. Смоленск, Смоленская область

Авторы: семья Коршаковой Арины (7 лет)

Коршакова Анастасия Владимировна (мама)

Педагоги:

Волкова Галина Васильевна

Наименование произведения:

«Жаворонки»



Очень быстро все меняется в современном мире. Многое из того, что было привычно нам, уже в диковинку для наших детей. Поэтому так важно и нужно сохранять традиции предков и передавать их потомкам. Как дереву нужны корни, так и человеку нужна память о своем прошлом, в котором он может черпать силы для счастливого будущего.

Вот и в нашей семье сохранилась одна из древних русских традиций. Каждый год мы отмечаем праздник Сороки. У нас он называется «Жаворонки». Сейчас о нем вспомнили, проводят мероприятия в Культурных центрах. А у нас это любимый семейный праздник. Так произошло, наверное, потому что все наши предки были крестьянами и занимались земледелием. Они очень ждали прихода весны после долгой, холодной зимы. Мечтали о тепле, ярком солнышке, чтобы поскорее начать пахать и сеять. Ведь весенний день год кормит. Если будет дружная весна, то уродится хороший урожай. Все будут здоровы сыты и счастливы. А весна связана с прилетом птиц. Вот и ждали, звали этих вестниц весны земледельцы.

Древний праздник Заклика Весны тесно переплелся с христианским – 40 мучеников, и не разделяется в современной культуре. В нашей семье не уделялось много внимания христианской основе праздника. Скорее всего, это связано с реалиями того времени. Но почему-то и об этой стороне праздника всё знали.

Мои прабабушки отмечали этот праздник и называли его «Жаворонки». Научили печь булочки в виде птичек и зазывать весну бабушку и маму. Мама передала эту традицию нам, своим детям. Она рассказывала, что раньше в деревне «жаворонков» пекли все. И дети утром 22 марта звали весну по дороге в школу. Менялись и угощали друг друга булочками.

В моем детстве «жаворонков» пекли только мы. Угощали соседей, рассказывали о празднике встречи весны. Всем было весело и интересно. Мы с братом и сестрой очень любили эту традицию.

Когда у меня появилась семья, я тоже не забыла об этом празднике. К 22 марта пекла булочки в форме жаворонков. Мы выносили их во двор и раздавали знакомым детям. Рассказывали, что это за угощение и звали вместе весну. Специально закличек не учили, просто дети радостно кричали: «Жаворонки прилетите, весну нам принесите!». Друзья запомнили игру, и весной спрашивали: «Когда будем жаворонков звать?».

Подросли мои старшие дочери и уже сами пекут «жаворонков» для младшей сестры, угощают подруг и рассказывают об этом весеннем празднике.

Я надеюсь, что мои дети не забудут эту традицию и будут вместе со своими детьми звать весну и печь булочки «жаворонки».